

Имеет публикации на уровне международных конгрессов и в ведущих научных журналах нашей страны.

Л.Э. Пахомова руководит аспирантами, исследования которых связаны с подготовкой юных спортсменов, с оздоровительными аспектами занятий физическими упражнениями в условиях системы образовательных учреждений.

С 2002 года участвует в реализации международной научной программы сотрудничества «Здоровье и поведение детей школьного возраста» (HBSC), проводимой под эгидой Всемирной организации здравоохранения. Материалы обследования школьников г. Белгорода были использованы в подготовке национального отчета (2004 г.). Исследование носит социально-педагогический характер и проводится в виде мониторинга. В связи с этим в 2006 году начат следующий этап исследования.

Прокопьев Иван Павлович – доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и методики начального образования.

Иван Павлович родился 15 января 1929 года. Работает в Белгородском государственном университете с февраля 1967 года – 39 лет. В течение 26 лет он заведовал кафедрой педагогики начального образования, на базе секций которой были созданы нынешние пять самостоятельных кафедр педагогического факультета. За эти годы Иван Павлович зарекомендовал себя как разно-сторонне подготовленный преподаватель педагогических дисциплин, способный организатор, опытный наставник студентов и аспирантов.

Профессор И.П. Прокопьев успешно трудится как ученый. Им опубликовано более 100 работ, в их числе: учебные пособия, монографии, методические материалы, статьи. Иван Павлович – организатор многих региональных, межвузовских, всероссийских и международных конференций по различным проблемам обучения и воспитания.

В 1984 году И.П. Прокопьев защитил докторскую диссертацию по педагогике и возглавил научную школу по актуальной проблеме современности: предупреждению и преодолению отрицательных влияний в воспитании. Созданная им научная лаборатория «Предупреждение и преодоление отрицательных влияний в воспитании» занималась исследованием отрицательных



влияний социума на воспитание современных школьников, выявляла педагогические условия эффективности предупреждения и преодоления этих влияний в условиях семьи и школы. Опытно-экспериментальная работа осуществлялась в гимназиях №№ 2, 9, 10, 32 г. Белгорода, а также в средней школе № 22 города Старый Оскол и Алексеевской средней школе Яковлевского района.

И.П. Прокопьев – первый доктор педагогических наук, первый профессор педагогики в нашем вузе. Благодаря его активной деятельности, в университете была открыта аспирантура по специальности 13.00.01. Он был первым председателем диссертационного совета по защите кандидатских диссертаций по педагогике. В настоящее время И.П. Прокопьев является заместителем председателя диссертационного совета Д 212.015.01 по защите докторских диссертаций по педагогике. Под его руководством выполняют научно-исследовательскую работу молодые преподаватели, аспиранты и студенты факультета.

В 2005 году при непосредственном участии И.П. Прокопьева на кафедре был подготовлен пакет документов для открытия магистерской подготовки по направлению «Педагогика» (начальное образование).

Профессор И.П. Прокопьев в течение многих лет являлся членом научно-методического совета УМО Министерства образования РФ.

Ученый награжден Почетным знаком «За активную работу в педагогическом обществе РСФСР»; медалью «Ветеран труда»; почетными грамотами Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР; значком «Отличник народного просвещения»; медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России»; Большой золотой медалью Международной педагогической академии; почетными грамотами органов местного самоуправления и университета.

За большие заслуги в научной и профессионально-преподавательской деятельности и творческий вклад в развитие университета И.П. Прокопьеву присвоено звание «Почетный профессор Белгородского государственного университета».

И.П. Прокопьев скончался 27 сентября 2006 года.

Савченко Владимир Андреевич – кандидат педагогических наук, профессор кафедры медико-биологических основ физической культуры.

Владимир Андреевич родился 14 января 1950 г. Детство и юношеские годы прошли в Белгороде.

После школы, в 1974 году, Владимир Андреевич окончил Белгородский технологический институт строительных материалов, в 1982 – Белгородский педагогический институт, в 2004 – медицинский колледж. В настоящее время имеет степень кандидата педагогических наук, почетное звание «Заслуженный